

# 丰泽区第三实验小学小记者走进泉州市青少年社会保护中心 红船载千钧 争做“船”承人

近日,丰泽区第三实验小学小记者们走进泉州市青少年社会保护中心,聆听一堂不同寻常的爱国教育课。在泉州市光明之城青少年事务社工发展中心社工阮家其的带领下,小记者走进法治文化长廊,穿过由“成长时间轴”绘制而成的“法治参天大树”,深切感受到自己成长的每一个阶段,都有法律在身后精心守护。阮老师介绍了国庆节的来历和意义,以及国旗、国徽、国歌背后的故事,带领大家重温了历年的国庆阅兵仪式。

红船劈波行,精神聚人心。活动中阮老师还向小记者们讲述红船故事,并一起手工制作红船。通过此次活动,将红色基因深植在小记者心中,让“红船精神”在新时代的浪潮中扬帆起航。

■融媒体记者 黄巧玲 林婷瑜 通讯员 凌怡 文/图



小记者们动手拼搭红船

## ★扬红船精神 做“红色”少年

□小记者 王忆璇  
(丰泽区第三实验小学三年级)

一艘红船,从南湖启航,托起承载民族的希望,风雨无阻,扬帆破浪,唤醒了沉睡的东方雄狮,拨开了笼罩着九州的迷雾。

活动中,阮老师向我们介绍了南湖红船的历史故事,并带着我们一同制作红船。一开始,我根据步骤,将对应的材料一一找出,并进行拼装。正当我聚精会神地拼接时,突然“啪嗒”一声,其中的一根木头断了,急得我眼泪都“跑”出来了。这时,一位志愿者过来安慰我说:“没关系,我们可以想想补救的方法。”他耐心地指导我,一起将这根断了的木头修补好,最后红船终于拼装成功了。虽然它

身上多了一道伤痕,但那是我不惧困难、勇于挑战的见证,我想这也是一种红船精神吧。(指导老师:黄清梅)

## ★成为对社会有用的人

□小记者 杨恒欢  
(丰泽区第三实验小学三年级)

在展馆内,我们学习了关于保护未成年人的法律知识,每一处细节中都能感受到国家对青少年的重视。最令人惊喜的莫过于亲手制作红船,虽然拼装过程中遇到了不少困难,但在大家的共同努力下,最终完成了这项富有意义的手工制作。当看到自己亲手制作的红船时,大家的成就感与喜悦之情溢于言表。

这次活动警醒着我要在未来的日子里,努力成为一名对社会有用的人。(指导老师:黄惠蓉)

## ★传承红船精神

□小记者 黄芷锌  
(丰泽区第三实验小学三年级)

阮老师绘声绘色地为我们上了一堂爱国教育课。大家聚精会神地聆听,把知识收入囊中。课堂上,我知道了“红船精神”的由来——嘉兴红船,它见证了中国共产党的诞生。红船精神是红色革命精神之一,指的是开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神。随后,大家饶有兴趣地动手制作红船,通过裁、接、拼等工序,将各种各样的零件组装成一艘立体的“南湖红船”。

这次活动,增进了我们对红船精神的理解,也引导着我们弘扬红

船精神,传承红色基因,厚植爱党爱国情怀。(指导老师:黄培霞)

## ★我心中的“中国红”

□小记者 陈书妤  
(丰泽区第三实验小学三年级)

经过阮老师的讲解,我们进一步了解了国庆节的来历。让我印象最深刻的是红船故事。1921年8月,在嘉兴南湖的一艘小船上,中共一大胜利召开,中国共产党正式成立。红船成了我们革命精神的母亲船,在一代代中国共产党人的领导下,才有了我们现在的幸福生活。身为共产主义接班人,我们应该好好学习,将红船精神传承下去。最后,我们在志愿者的指导下一起制作了迷你版红船,作为送给新中国成立75周年的礼物。(指导老师:周可茜)

# 丰泽区华大实验小学小记者参与“垃圾分类,你我齐参与”活动

# 环保卫士在行动 垃圾分类知识送上门

近日,丰泽区华大实验小学小记者参加由洛江区万安街道举办的以“垃圾分类,你我齐参与”为主题的垃圾分类活动。一开场,工作人员就从生活垃圾现状、垃圾去向、垃圾污染的危害、垃圾分类的意义以及分类标准等方面入手,让小记者们认识了垃圾分类的重要性。小记者们还参与“垃圾分类”实战比赛,将30余种不同“垃圾”进行精准“投放”,强化自己垃圾分类的本领。

随后,小记者们变身“小小垃圾分类宣传员”,向小区居民、商户发放垃圾分类指导手册、环保袋等,并详细讲解垃圾分类知识和方法,鼓励大家从自身做起,坚持垃圾分类,并带动更多人参与。通过活动,小记者们身体力行参与垃圾分类,也锻炼了胆量和表达能力,收获满满。

■融媒体记者 林婷瑜 通讯员 徐娟娟 文/图



## ★播撒绿色种子

□小记者 张昱洋  
(丰泽区华大实验小学五年级)

垃圾分类对我们而言,一点也不陌生。一直以来,学校都会通过国旗下讲话、班会等场合,开展各种各样的垃圾分类宣传活动,向我们强调垃圾分类的重要性。

这一次,我们在工作人员的带领下

下,化身“小环保卫士”在社区里穿梭,用行动播撒绿色的种子。每当看到居民们因为我们的讲解而开始重视垃圾分类,甚至主动询问更多细节时,那由衷的喜悦和满足感,比任何奖品都要珍贵。

环保不是口号,它需要我们每个人都行动起来,让我们一起践行垃圾分类,共享美丽蓝天。

(指导老师:邱丽春)

## ★挑战自我获成长

□小记者 姚昕  
(丰泽区华大实验小学五年级)

我与同伴们带着满腔的热情,走进小区的居民家中宣传垃圾分类。当敲开第一户居民家门时,叔叔阿姨听闻我们是“小小垃圾分类宣传员”,脸上立即绽开了笑容,仔细听我们的介绍,还竖起大拇指啧啧称赞。第一次挑战成功

让我们有了足够的自信,觉得自己的努力得到了认可。虽然在大热天爬楼梯爬得汗如雨下,但想到我们正在为环保做努力,伙伴们又充满了动力。

值得一提的是,通过这次活动的锻炼,曾经在陌生人面前说话扭扭捏捏的我,已能够自信地在人前大方表述自己的想法。希望越来越多的人认识到垃圾分类的好处,让我们的生活环境变得越来越好。

(指导老师:邱丽春)